



漾濞县龙潭乡中心完小有一名“编外”钢琴老师,他叫宋智斌。3年间,他先后150多次往返于大理市和龙潭乡中心完小,义务为孩子们上了300多节课。

5月29日清晨,宋智斌又和往常一样,带着员工驱车赶往龙潭乡中心完小。

一路上,尽管山路崎岖,不时有滚石掉落,也不能阻挡他们前行的步伐。

“把手腕往上提,然后自然地放下去……”来到学校,宋智斌就迫不及待走进电子琴教室,手把手耐心地教孩子们弹电子琴。

“我很喜欢听宋老师的音乐课,每次他都会耐心地教我们。我还学到了一些指法和和弦。”四年级学生巴刘琪兴奋地说。

龙潭乡中心完小地处偏远,距离大理市约2小时的车程。几年前,经营着一家音乐培训机构的钢琴老师宋智斌,得知龙潭乡中心完小要打造乡村少年宫缺乏钢琴老师的消息后,他就决定义务到这个山区学校担任孩子们的钢琴老师,直到为学校培训出钢琴老师。

“每一次来到这里其实非常开心,虽然道路有点崎岖,但每当看到孩子们天真的笑容、求知的眼神后,我就被感动了。”谈起到龙潭乡中心完小教孩子们弹钢琴、电子琴后的感受,宋智斌这样说道。从那以后,每个星期五,他都会带着教葫芦丝的教师,驾车到龙潭乡中心完小教孩子们弹钢琴、电子琴和吹奏

葫芦丝,同时还帮助学校维护、维修钢琴和电子琴。

除了到学校义务开展教学,宋智斌还在自己的培训机构开设假期钢琴培训班,免费为学校老师提供培训。3年间,宋智斌的培训机构先后为龙潭乡中心完小培训出音乐老师15人,罗泽珍老师就是其中一名。

“我到宋智斌老师的培训班接受了两期钢琴和电子琴培训,培训的收获还是很大的。”龙潭乡中心完小教师罗泽珍回忆道。学成归来后,她在学校少年宫活动中担任电子琴老师,教给孩子们一些电子琴、钢琴的入门知识。

近年来,宋智斌除了为龙潭乡中心完小提供公益教学外,他还为个别家庭困难的艺术生提供义务培训,身体力行,尽自己的力量为社会美育事业做公益。

“未来如果有合适的机会,在自己能力范围之内,会继续力所能及地为美育教育事业贡献自己的力量,体现自己的人生价值。”谈及未来,宋智斌有自己的目标和梦想。

离开龙潭乡中心完小前,宋智斌走进音乐教室,用钢琴伴奏,陪同孩子们唱起他们喜欢的歌曲《萱草花》。清脆的歌声传出教室,久久回荡在山间。

“高高的青山上,萱草花开放,采一朵送给我,小小的姑娘……”

5月29日,宋智斌来到漾濞县龙潭乡中心完小弹着钢琴为孩子们伴奏,陪同孩子们上了一节愉快的音乐课。

